

# Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б).

№ 3 (2378) Воскресенье 4 января 1942 г. Цена 15 коп.

## За дальнейшее развитие местной промышленности и сельского хозяйства

Вчера в «Орджоникидзевской Правде» был опубликован решение VII сессии Краевого Совета депутатов трудящихся о производстве товаров широкого потребления и торговли в крае и о плане сельскохозяйственных работ на 1942 год. Эти решения имеют большое практическое значение для дальнейшего развития местной промышленности, промкооперации, торговли и сельского хозяйства.

Большая ответственная война советского народа с фашистской Германией настоятельно требует решительной перестройки всей нашей работы, обеспечения всех требований и запросов фронта и тыла. Партия с повеленной заботой об удовлетворении нужд Красной Армии мы должны в обязанности востановить заботиться и о бойцах трудового фронта, чей самоотверженный труд способствует завоеванию побед на фронте.

Военная обстановка и вызванные ею трудности диктуют острую необходимость шире развивать местную промышленность по производству товаров широкого потребления из местного сырья. Сейчас, как никогда, необходимо с особой настойчивостью бороться за осуществление поставленного СНК СССР и ЦК ВКП(б) 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

VII сессия Краевого Совета отметила, что наш край располагает огромным количеством сырья, умелое использование которого дает возможность обеспечить потребности населения в самых разнообразных товарах, которых, к сожалению, выпускается сейчас совершенно недостаточно. Объясняется это тем, что колхозники местных советов, а также Крайпромсоюз, Крайпротсоюз, Крайкоопсоюз, Крайэспросоюз, Крайнепотсоюз в основном выполняют поставленные СНК СССР и ЦК ВКП(б) задачи, но при этом недостаточно используют местные сырьевые ресурсы и организации предприятий по производству изделий широкого потребления.

Многие руководители хозяйственных и торговых организаций по сих пор все еще не уяснили той простой истины, что в условиях войны нужно не снижать, а увеличивать выпуск товаров массового спроса, не ослаблять, а усиливать заботу об удовлетворении нужд населения, не сокращать, а расширять сеть предприятий местной промышленности и промкооперации. Этим и объясняется тот факт, что при наличии большого количества неиспользуемых сырьевых ресурсов, большинство обязательств местной и кооперативной промышленности края не выполняются во второй половине 1941 года установленных для них заданий. Не вели решительной борьбы за увеличение в товарооборот изделий местного производства — в торговых организациях края.

Сессия потребовала от исполкомов местных советов и всех руководителей производственных и торговых организаций коренной перестройки работы и методов руководства в деле безусловного выполнения решений партии и правительства в деле удовлетворения требований и запросов населения. Местная промышленность, промкооперация и торговые организации обязаны в ближайшее же время добиться максимального увеличения размеров производства товаров широкого потребления и широкого развития по всем городам и селам государственной, кооперативной, колхозной торговли и общественного питания. В решениях сессии Краевого Совета даны четкие указания о том, что необходимо сделать для успешного выполнения поставленной задачи.

## Присвоение воинских званий

лицам высшего начальствующего состава Красной Армии

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР следующим лицам высшего начальствующего состава Красной Армии присвоены воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерал-лейтенанта: Антонову Алексею Ипполитовичу, Баграмяну Ивану Христофоровичу.

Звание генерал-лейтенанта войск связи: Пересыпкин Ивану Герасимовичу, Добычин Дмитрий Михайловичу, Королеву Ивану Федоровичу.

Звание генерал-майора: Горбатов Александр Васильевич, Ерохов Александр Григорьевич, Завенягин Ивану Ивановичу, Шапкин Ивану Васильевичу, Калинин Александр Яковлевичу, Крылову Николаю Ивановичу, Лагунову Ивану Филипповичу, Облику Михаилу Ивановичу, Петрову

Большую работу предстоит выполнить и в области дальнейшего развития сельского хозяйства. План сельскохозяйственных работ на 1942 год исходит из необходимости в полной мере обеспечить Красную Армию и нашу страну хлебом и сырьем для промышленности. Орджоникидзевский край, как известно, является одной из важнейших баз снабжения фронта и тыла продовольствием сельского хозяйства. Это налагает на нас большие обязанности за обеспечение расширения посевных площадей и увеличение урожайности всех без исключения сельскохозяйственных культур.

Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, необходимо уже сейчас, не откладывая ни одного дня, по-больше внимания уделять за реализацию утвержденного плана, за подготовку к весеннему севу — решающему этапу борьбы за урожай.

Колхозы, МТС и совхозы края должны работать еще тщательнее, чем в мирное время, готовиться к полевым работам, не допуская ни малейшей медлительности.

Проведение полевых работ в текущем году будет сопряжено с известными трудностями, которые, однако, будут преодолены, если вовремя учесть их и принять надлежащие меры. Необходимо, в частности, как можно шире внедрить в колхозное и совхозное производство опыт передовиков сельского хозяйства. За счет расширения посевных площадей и повышения урожайности мы имеем полную возможность собрать в 1942 году столько зерна и технического сырья, сколько требуется для удовлетворения возросших нужд социалистической родины.

Поскольку особое внимание должно быть обращено на подготовку к севу тракторного парка, колхозного инвентаря, живого тягла, семян, вывозку на поля удобрений. Машинами в поле вывезены весной будет иметь повышенную нагрузку — значит надо своевременно и образцово отремонтировать все тракторы, мобилизовав для этого внутренние резервы. Надо больше накопить навоза и по самому пути вовремя вывезти его на поля. Энергичнее следует взяться за подготовку семян и ремонт колхозного инвентаря, за подготовку живого тягла, призванного в текущем году сыграть большую роль в проведении посевной кампании. Все эти вопросы имеют чрезвычайно важное значение и за разрешение их надо бороться сейчас же.

С особой остротой ставится вопрос о подготовке кадров взамен ушедших в армию. Трактористов, комбайнеров, шоферов и других квалифицированных работников в колхозах и совхозах ощущается сейчас нехватка. Значит надо немедленно организовать подготовку новых резервов, прежде всего из числа женщин и мужчин непривычного возраста, а также учащихся старших классов средних школ и выпускников учебных заведений. Большую помощь колхозам и совхозам могут и должны оказать также служащие городов и равнинных центров.

Успех в осуществлении плана сельхозработ 1942 года будет обеспечен, если исполкомы советов, земельные органы, руководители колхозов, МТС и совхозов мобилизуют всех работников сельского хозяйства на борьбу за урожай. Если прислушаются к их советам, учтут их замечания, если они незамедлительно возьмут в свои руки руководство подготовкой к весеннему севу и по-больше внимания уделяют полевым работам. Весенний сев будет проведен образцово, если работники сельского хозяйства организованно возьмутся за выполнение решений VII сессии Краевого Совета.

Звание генерал-майора артиллерии: Сажонову Федору Александровичу.

Звание генерал-майора авиации: Борзан Александр Владимировичу.

Звание генерал-майора танковых войск: Баланову Василию Михайловичу, Болосову Максиму Васильевичу.

Звание генерал-майора технических войск: Ковалеву Ивану Владимировичу, Шалькову Бузьму Николаевичу.

Звание генерал-майора интендантской службы: Сажусевичу Степану Артемьевичу.

## Трофей войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным, войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 308, винтовок 2211, автомашин — 638, мотоциклов — 249, велосипедов — 1448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 228, паровозов — 40, вагонов — 425, железнодорожных эшелонов о боеприпасами — 1, о обмундировании — 1, имущества связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, оцинкованных — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон. В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20360 и 1190 шашечек со снарядами, мин — 12910, патронов — 6 млн. 193 тыс.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНОФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославец.

По уточненным данным, за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и рассеяла более трех полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 7 пулеметов и 200 бочек бензина. Бросая технику, боеприпасы и обозы, противник продолжал отходить в западном направлении.

Совершив нападенье на расположенные в селе Неделево (Западный фронт) вражеские войска, автоматички П. Короткова обратили в бегство крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, маршруты с фашистскими приказами, предназначенными для выдвигания солдат и офицеров в день нового года, полевую почту и обоз. В ночь на 1 января 15 дымковых-автоматчиков части тов. Короткова захватили село К. рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х. оперирующего в одном из оккупированных районов.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 3 января наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день упорных боев с противником выбила немцев из трех населенных пунктов и захватила 5 орудий, 8 пулеметов, 3 миномета, много снарядов и мин. На поле боя противник оставил 750 трупов солдат и офицеров. На другом участке фронта, у деревни П., наши бойцы окружили и истребили свыше 700 немцев, захватив при этом большое количество военного имущества и продовольствия.

Совершив ночной налет на село Н., занятые немцами (Юго-Западный фронт), наши бойцы истребили 500 вражеских солдат и офицеров и захватили 2 немецких танка, 7 орудий, 35 автомашин, 12 пулеметов, большое количество автоматов и винтовок.

Взятый на-днях в плен на одном из участков Западного фронта старший стрелок 10-й роты 240-го полка 106-й немецкой пехотной дивизии Франц Вельф заявил: «Солдаты моей роты, как и весь личный состав дивизии, в моральном отношении — конченые люди. Они крайне перетружены и истощены. В роте осталось всего лишь четверть состава. Мы все ждали, что к зиме уедем домой, как нам все время обещало ваше командование. Но обещания эти оказались сплошным обманом. Когда началось наступление русских, настроение упало совсем. Чтобы поддержать дисциплину, командир батальона майор Моллер заявил нам: — Мы стоим

равнинных районах Московской области. За последнее время отряд уничтожил 30 вражеских автомашин, в том числе 4 штабных, склад с боеприпасами, сбил немецкий транспортный самолет, подорвал 2 моста на важных магистралах и истребил 90 фашистских солдат и 9 офицеров. Партизаны минировали во многих местах шоссе и грунтовые дороги.

Неудачи гитлеровской армии на Восточном фронте вызвали большое замешательство в штабе фальшивомонетчиков из германского информационного бюро. Видя, что беспомощный летит к переколке немецких войск к «повиновению» Вермахту, не успокаивая население Германии, геббельсовские брады приступили к срочному изготовлению сказок о мифических подвигах немецких солдат на Восточном фронте. Так, например, 1 января берлинское радио сообщило, будто бы на центральном участке Восточного фронта один унтер-офицер (фамилию унтер-офицера гитлеровцы предусмотрительно не называют!) отразил атаку 42 русских тяжелых танков и обратил их в бегство, уничтожив при этом из своего оружия шесть машин. Повятно, что ничего подобного на советско-германском фронте не происходило и не могло произойти. Да и в Германии мало найдется дураков, которые бы поверили этой очередной брехне немецкого командования.

Новыми производственными победами встретил новый год трудящиеся Омской области. Коллектив Омской стальной фабрики дал своего годового плана продукцию на 1 млн. рублей. Более 100 центнеров высококачественного масла выработала сверх плана коллектив Беляшевского маслозавода. Непрерывно повышают производительность труда железнодорожники станции Омск. Плотник пеха среднее по ремонту вагонов тов. Столов выполнил смежное задание на 900 процентов, по 7 — 8 норм дают к смене плотники Галицкий и Хорощенко. В пехе текущего ремонта вагонов рекордной выработки достиг электросварщик Вершинин. За смену он выполняет 5 — 6 дневных норм.

В Ларвничком лагере для военнопленных, близ Киева, находится несколько тысяч мирных жителей Киевской области. Заключение в этом лагере спят под открытым небом в по 10 — 15 дней не получают хлеба. Фашистская охрана издевается над заключенными, избивает их палками и прикладами. За малейшее проявление недовольства заключенные расстреливаются на месте.

Независно на Апталытском вокзале города Берлина большая толпа женщин пыталась помешать отправке двух воинских эшелонов на Восточный фронт. Женщины легли на рельсы перед паровозами. Полиция и жандармы не могли разогнать толпу. Вызванный отряд «СС» открыл по женщинам стрельбу из пулеметов. Убито и ранено несколько десятков человек.

## Присвоение звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Батальону Богачеву Василию Гавриловичу  
Батальону Греневу Леониду Ивановичу  
Лейтенанту Лискомовичу Николаю Ивановичу  
Машкову Константу Ополовичу  
Николаеву Василию Ивановичу.



Герой Советского Союза генерал-майор Л. М. ДОВАТОР.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Красного Знамени 305-го стрелкового полка и 885-го артиллерийского полка

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество награждать

ОрденеМ Красного Знамени

305-й стрелковый полк  
885-й артиллерийский полк

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 1 января 1942 г.

## Радостно встретила столица новый год

В необычных условиях Москва — город-герой — встретила новый 1942 год. Встретила с твердой верой в окончательную и полную победу над врагом, откатывавшимся все дальше и дальше на запад от стен великой столицы Советского Союза.

В 6 часов вечера улицы города оживились. Трамваи и троллейбусы едва успевали развозить пассажиров. Москвичи торжествовали — они в свою семью, в тесный домашний круг, другое — в шум и веселье нового года бала.

Мельдере Пролетарского и Таганского районов, как всегда, устремилась в свой Дворец культуры. В фойе под новогоднюю песню и музыку зажглась десятиметровая елка. Едва вспыхнул ее огонь, сотни людей закружились в веселом хороводе. Среди них — много военных. Это — гости из-под Тулы, из-под Вены, с зенитных точек Московской зоны противовоздушной обороны.

Н-ский госпиталь. Накануне нового года сюда привезли 8 пушечных елок. Заботливые руки яны, медицинских сестер с любовью украсили их и сейчас елки ярко горят из новогодним празднике бойцов и командиров. В госпиталь пришло много гостей. Артисты театра им. Вахтангова выступают тут же,

у елок, в тесном кругу бойцов, врачей, нян и сестер. Рабочие и служащие ениского завода вместе с новогодними поздравлениями прислали раненым бойцам торты, печенье, конфеты, шоколад, хорошее виноградное вино.

...Последний час 1941 года. Радостный по всей стране новогодний ретель Михаилу Ивановичу Калинин. Советские люди узнают радостную весть: Красная Армия освободила от фашистов Калугу. Много славных подарков сошло из страны к новому году бойцам и командиры Красной Армии. Полночь. С первыми звуками «Штерншопала» поднялись тысячи бойцов: «За разгром немецких оккупантов!», «За здоровье бойцов и командиров!», «За здоровье великого Сталина!».

В первые минуты 1942 года в палате родильного дома имени Клары Цеткин появилась на свет новый житель столицы — Женя Горнеев, здоровый и горластый. Акушерка Валентина Андреевна Павлова поздравила молодую мать, пожелала счастья.

Начался новый год, год окончательной победы над югом врагом человечества — германским фашизмом. (ТАСС).

## Советско-польское соглашение

о займе Правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 г. в г. Кувбышеве состоялось подписание соглашения о займе в 100 миллионов рублей, предоставляемом Правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Польской Республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР.

Соглашение подписано по инициативе Правительства СССР заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР первым заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по инициативе Правительства Польской Республики — Чрезвычайным и Полномочным послом Польской Республики г. Кот.

## Подписание в Вашингтоне декларации 26 государств

Первого января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание общей декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст декларации: ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, КИТАЯ, АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, ИНДИИ, КАНАДЫ, КОСТАРИКИ, КУБЫ, ЛЮКСЕМБУРГА, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ЭЛЬ-САЛЬВАДОРА, ГРЕЦИИ, ГВАТЕМАЛЫ, ГАИТИ, ГОНДУРАСА, ГОЛЛАНДИИ, НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ, НИКАРАГУА, НОРВЕГИИ, ПАНАМЫ, ПОЛЬШИ, ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА и ЮГОСЛАВИИ.

Правительства, подписавшие ее, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенных в общей декларации президента США в премьеря Велл-Кобригана от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической хартии, будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческого права и справедливости в их собственных странах, как и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против дикого и зверского зла, стремящегося покорить мир, заявляют:

1) Каждое правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные и экономические, против тех членов трехдневного пак-

та и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находит в войне.

2) Каждое правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими ее, и не заключать сепаратных перемирий или мира с врагами.

К вышеизложенной декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над диктаторизмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от США — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун Дэм-веем.



Ремонт тракторов

# Что обеспечило успех

Пятнадцатого сентября директор Казьминской МТС Ф. Е. Ковалев издал приказ об организации узлового ремонта тракторов. В моторную группу были назначены монтажниками самые опытные бригады тракторных отрядов — Иван Зайцев, Василий Овсянников и Иван Жук. Из числа лучших рабочих были сформированы группы по ремонту карбюраторов и поршней, по слесарной обработке деталей, токарная группа, группа по ремонту задних мостов и, наконец, группа по испытанию собранных моторов.

Ремонт проходит по конвейерной системе. Размещение деталей по группам планировалось так, что сборка моторов и задних мостов никогда не задерживалась. Широко применялась в мастерских реставрация подшипников, промежуточных валков коробок скоростей и т. д. МТС освоила изготовление недостающих ей шестеренок и магнето, втулок, фляшечек и других частей, не требующих особой термической обработки.

Администрация станции проводила строгий учет норм выработки каждым рабочим, регулярно проводила производственные совещания, на ходу устраняла все причины, тормозящие ремонт тракторов.

Особое внимание было обращено на испытание отремонтированных моторов, на расход горючего. Каждый мотор выдерживался на стенде ровно 4 часа. Он регулировался до тех пор, пока расход горючего не доводился у него до 302 граммов на силочас. В полевых условиях так отрегулированный мотор трактора за 10 часов работы должен экономить 13 килограммов горючего.

В МТС имеется более 60 женщин, без отрыва от производства изучивших тракторное дело. Чтобы еще более повысить их квалификацию, дирекция станции привлекала этих женщин к работе в мастерских. Теперь колхозницы по-настоящему узнали все «секреты» устройства машины, на которых им придется работать с весны.

Недавно на мастерских МТС вылучен после ремонта последний трактор. Этот успех объясняется тем, что коллектив станции в течение всего года строго соблюдал правила технического ухода за машинами, что намного облегчило проведение зимнего ремонта.

Казьминцы гордятся многими своими мастерами, на которых легла вся тяжесть работы во время ремонта. Токарь Федор Гладышевский, слесари Степан Молчанов и Иван Молашко, испытатель моторов Степан Брехин пользуются в коллективе МТС большим уважением за свою стахановскую работу, ежедневное перевыполнение нормативов.

В настоящее время в МТС полным ходом идет ремонт прицепного инвентаря и комбайнов. Уже прошли через мастерскую все 63 тракторных плуга, заканчивается подготовка сенокос, штанговых и зачатых культиваторов.

К ремонту молотков комбайнов привлечены 12 комбайнеров. Моторы ремонтируют бригады монтажников т. Овсянников, Жук и Зайцев. По расчетам МТС, подготовка комбайнов будет завершена не позднее 15 февраля.

Руководители Казьминской МТС уделяют большое внимание и подготовке к севу обслуживаемых колхозов. Этот вопрос специально обсуждался недавно на совете станции. Сейчас в колхозах идет очистка семян и заготовка местных удобрений. Сельхозартели «Мяровой Октябрь» уже имеет кондиционные семена на всю площадь посева. Закачивается обработка семенного материала в колхозе «Полярная звезда», где работает «ВМ-2».

Контроль за подготовкой колхозов к севу осуществляют участковые агрономы и старший агроном МТС тов. Брошенко.

Так умело, по-военному организованно, готовятся к весне передовая в крае Казьминская машинно-тракторная станция и ее колхозы.

Б. Иванов.

# Будем самоотверженно трудиться на полях

О вьюгах Дарьи Голубовой и Харитины Литвиновой, о их самоотверженном труде, упорном стремлении завоевать высокий урожай знает весь край. В минувшем году колхозницы звена Голубовой собрали по 30 центнеров пшеницы и проса с гектара. Замечательные показатели добились и звено тов. Литвиновой. Зоботливо обрабатывая почву и ухаживая за посевами, оно собрало в круговую по 14 центнеров подсолнечника с гектара.

Особенно мы хотим отметить работу членов звена Натальи Самченко. Все 8 колхозниц, работающих под руководством Натальи Самченко, — люди почтенного возраста. Зрело престарелых колхозниц собрало в прошлом году по 18 центнеров пшеницы и по 15 центнеров подсолнечника с гектара, что намного превышает средне-колхозный показатель. Все последующие полевые работы выполнены тоже образцово.

Когда возникла необходимость строить оборонительные рубежи, звено в полном составе, в числе первых заявило о своем желании принять деятельное участие в осуществлении этого мероприятия. И здесь колхозницы работают исключительно дружно.

Так трудятся теперь все члены нашей артели. Вступая в новый год, каждый колхозник стремится ознаменовать его новыми подвигами во славу любимой родины.

Наш колхоз за время войны превратился в несокрушимую крепость обороны. Он четко выполняет все государственные задания, дает много сортовых семян, снабжает Красную Армию высококачественными продуктами сельскохозяйственного производства. Повысив производительность труда в соответствии с требованиями военного времени, артель, несмотря на то, что часть колхозников ушла на фронт, стала намного лучше выполнять производственные планы.

В новом году мы решили приумножить свои успехи, дать стране и Красной Армии продукции больше, чем в прошлом сезоне. Это решение уже подкрепляется практическими делами. Готовясь к весеннему севу, мы с избытком запаслись семенами. Часть их уже пропущена через зерноочистительные машины. В ближайшие дни будет полностью закончен ремонт прицепного инвентаря.

Помало заботы проявляет о коне. Весной на долю живого тягла выпадет большая нагрузка. Учитывая это обстоятельство, наша бригада сейчас особенно внимательно следит за тем, чтобы все тягло к началу полевых работ находилось в отличном состоянии. Наши кони, благодаря хорошему уходу конюха Дарьи Литвиновой, доведены до высшей средней упитанности.

То, что сделано, — начало большой работы, которую предстоит нам выполнить в наступившем году. Приложим все свои силы, чтобы в новом году завоевать величайший урожай, чтобы самоотверженной работой в колхозе помочь Красной Армии охотательнее разгромить и изгнать из нашей земли немецких захватчиков.

А. Тичев.

Бригадир колхоза им. Горького, Наугутского района.

## 13 миллионов рублей прибыли

Совхозы овцеводческого треста в прошлом году дали Красной Армии немало коней, а также технических средств.

Быстро заменив ушедших мужчин на фронт женщинами и отчасти подростками, уложив рабочее время, овцеводческие хозяйства сумели выполнить, а по некоторым показателям и перевыполнить производственные задания. Пача гачи шерсти в вачетном виде, например, реализована на 105,4 процента.

Намного перевыполнен план поставок молока.

Большими достижениями ознаменован минувший год в области производства. Средний урожай колосовых оказался выше планового на 1,2 центнера и на 3 центнера больше, чем было собрано в 1940 году.

В результате всего этого, по полным данным, совхозы получают 13 миллионов 231 тысячу рублей прибыли, из них около трех миллионов рублей относятся к сверхплановым накоплениям. Небезынтересно при этом отметить, что к концу года с прибылью пришли все до

одного хозяйства, объединяемые трестом.

Выдающийся успех добился Моздокский совхоз № 7 (директор тов. Асеев). Это хозяйство, перевыполнившее все обязательства перед государством, получило около двух миллионов рублей прибыли.

То, что достигнуто — пройденный этап. Вступая в новый хозяйственный год, совхозы треста поставили перед собой задачу — расширить посевы на 2706 гектаров, причем площадь, отводимую под посев зерновых культур, увеличить на 5 процентов; полностью сохранить увеличенное на 24 процента против плана поголовье овец; образцово провести осенний окот, полностью сохранить весь приплод.

Успешное разрешение поставленных задач еще больше подымет рентабельность совхозного производства: страна и Красная Армия дополнительно получат много хлеба, шерсти, молока и мяса.

А. Денисов.

Директор Орджоникидзевского треста овцеводов.

## Новогоднее приветствие морского министра США Нокса Советскому Союзу

НЬЮ-Йорк, 2 января. (ТАСС). Морской министр США Нокс передал через отделение ТАСС следующее новогоднее приветствие Советскому Союзу:

«В истекшем году мужество и твердая решимость русского народа служили источником огромного вдохновения для офицеров и моряков американского военно-морского флота. В решающем 1942 году я желаю русским вооруженным силам на суше и на море успешно изгнать общего нашего противника с русской земли и русских территориальных вод.»

## Завтрак в честь тов. Литвинова в Национальном клубе печати

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). На завтраке, устроенном Национальным клубом печати в честь тов. Литвинова присутствовало 500 журналистов, официальных представителей, офицеров армии и флота, сенаторов и членов палаты представителей. Среди гостей были ви-

це-президент США Уэллес, английский посланник Кембелл, лидер большинства в сенате Баркли и многие представители государственного департамента. Тов. Литвинов выступил с речью. Его заявление о победах Красной Армии было встречено бурными аплодисментами.

## Итоги истекшего года в оценке английской печати

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). «Таймс» пишет в передовой статье, что колоссального значения событием истекшего года было создание коалиции свободных и миролюбивых народов. Большой триумф, говорится в статье, достигнут нашим союзником на Восточном фронте. Одновременно продолжается очистка Африки от фашистской заразы. Но эти признаки победы следует противопоставить сильным поражениям,

нанесенным нам на Тихом океане. Невозможно, заявляет газета, указать пределы потерь в территориях и военных материалах, которые мы можем понести, пока японское нападенье не будет отбито. Но как бы ни велики были эти потери, их нельзя сравнить с выигрышем двух великих союзников — Китая и Америки. Этот великий союз не может быть ни подорван, ни развенчан бурей.

## Заседание англо-американского военного совета

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт и Черчилль присутствовали вчера на заседании англо-американского военного совета. В офици-

альных кругах заявили, что заседание было посвящено дальнейшему обсуждению военных планов и ознакомлению с положением на всех театрах войны.

## Нервозность в Германии

«Нью-Йорк таймс» о признаниях германской печати

НЬЮ-Йорк, 2 января. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» заявляет, что берлинская печать уже больше не пытается утверждать, что немцы сохраняют инициативу на советско-германском фронте. Германская печать подчеркивает неограниченность советских людских резервов и «колоссальное количество» вооружения, которым обладает Советский Союз, в том числе и высокие качества новейших советских военных самолетов. Сами немцы признают, что до сих пор им еще не удалось сбить ни одного из этих новейших самолетов.

Германское население, продолжает корреспондент, проявляет большое недовольство и нервозность в связи с тем, что в газетах неоднократно появляются маловероятные коммюнике, дающие слыхивые, путанные объяснения отступлению германских войск.

## Английские войска заняли Бардию

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира следующее специальное коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, опубликованное 2 января в 11 часов: «Продолжая свои решительные атаки, южно-африканские войска, поддерживаемые английскими танками и артиллерией, сегодня утром заняли Бардию, освобождая таким образом более тысячи английских пленников, находившихся в городе. Число солдат противника, взятых в плен, пока не установлено; с английской стороны потерь незначительных.»

Своей непосредственной поддержкой в критических атаках в ходе всей операции английская авиация оказала существенную помощь в быстром и решительном выполнении результатов.»



На снимке: командир советской военной авиации знакомится с действиями дальномаршевого приписанного на одной из военных установок в Англии. (Фото ТАСС)

## Прибытие в Лондон

### делегации советских профсоюзов

ЛОНДОН, 31 декабря. (ТАСС). В Лондон сегодня прибыла делегация советских профсоюзов для участия в заседаниях Англо-Советского профсоюзного комитета.

В состав делегации входят: секретари ВЦСПС Н. М. Шверник (председатель делегации) и К. И. Николаева, председатель ЦК союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса Сажков, председатель завкома Кировского завода (Ленинград) Соловьев, председатель Ленинградского обкома профсоюза рабочих промышленности вооружения Казаков, от ЦБ профсоюза рабочих авиационной промышленности Масалов, председатель ЦК союза рабочих железных дорог центра Тарасов, председатель ЦК профсоюза швейной промышленности северных районов Малькова, от ЦК профсоюза нефтяной промышленности Кавказа Якубов, секретарь делегации Палин. Советская профсоюзная делегация была встречена перед воз-

взломом массовой демонстрацией членов английских тред-юнионов. Демонстранты приветствовали представителей советских профсоюзов дружественными возгласами и пением «Интернационала». От имени Конгресса тред-юнионов делегация была встречена генеральным секретарем Конгресса тред-юнионов г-ном Сигрини и членами Генерального совета Конгресса тред-юнионов.

Делегация примет участие в заседаниях Англо-Советского профсоюзного комитета, а также Генерального совета тред-юнионов. Члены делегации посетят английские военные заводы и примут участие в нескольких специальных конференциях, которые состоятся в январе и на которых будут заслушаны доклады английской профсоюзной делегации, посетившей СССР. Первая такая конференция будет создана на будущей неделе.

## Изготовлено в Кизляре

БИЗЛЯР, 3 декабря. (Наш корр.) В Кизлярском комбинате местной промышленности по предложению товарища тов. Билдауровой стали изготавливать зажигалки.

Стоило проявить группе работников местпрома настойчивость и инициативу, и оказалось, что в округе широко достаточно сырья для изготовления зажигалок, производства мыла и прочих предметов первой необходимости.

В Кизлярском райместпромкомбинате приступили к производству мыла. Сырьем для него послужили отходы со скотобойни и сало пашин животноводов. За короткое время комбинат дал полторы тонны доброкачественного хозяйственного мыла. В Кизлярской артели «Третья пятилетка» мыло варят, используя богатые старыми ресурсами округа — отходы рыбной промышленности.

В столярной мастерской горместпромкомбината недавно приступили к выделке деревянных ведер и корзины. Изделия получались неплохие, прочные. Леса для их изготовления в районе сколько угодно. В январе на рынок, кроме деревянных корыт и ведер, поступят ложки, шпика из глины, металлические столовые ложки, вилки, бритвы.

И. Окунский.

## Забота

### о воспитании детей

ПЕТРОВСКОЕ. (Наш корр.) Бюро райкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о воспитании детей в школе. Были заслушаны в обсуждении информация ряда директоров школ и заведующего районным отделом народного образования.

В условиях военного времени школы района хорошо подготовились к началу учебного года. Все они были обеспечены помещениями и учительскими кадрами. Однако, как подтверждают результаты первой четверти, не все школы сумели быстро перестроить свою работу в соответствии с новой обстановкой. Это в ряде случаев привело к низкой успеваемости и посещаемости занятий учащимися, к частичному отставанию.

Говоря о положительном опыте передовых школ и учителей района, выступавшие товарищи указывали, что учительские коллективы николино-балковской и казугалских школ еще плохо связаны с родителями школьников. Далеко не везде директора и заведующие учебной частью школ до-настоящему контролируют работу учителей, не всегда требуют от них повышения качества учебной работы.

Значительным недостатком является ослабление работы пионерских отрядов. Райком ВЛКСМ и классные руководители не помогли ребятам развить тимуровское движение.

В своем решении бюро райкома партии наметило практические мероприятия по улучшению школьного воспитания детей. Большое внимание уделено усилению политико-воспитательной работы среди учителей и родителей.

## ПОДАРОК КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Янгульского совета, Курасовского района, решили оказать действительную помощь организованной в крае добровольческой краснопартизанской кавалерийской дивизии. Узнав, что их земляк, бывший красный партизан Кузьма Лоб-Протасов вступил добровольцем в дивизию, они приготовили ему коровшего коня, лучшего седла.

Недавно тов. Лоб-Протасов получил телеграмму от своих земляков: «Выезжайте получить лошадь и седло, выделенные вам в подарок колхозниками села».

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

## Война на Тихом океане

### ожесточенные бои на Филиппинах

ВАШИНГТОН, 2 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах, к северу от Манилы, продолжаются ожесточенные бои.

Японские войска, которые на прошлой неделе высадились юго-восточнее Манилы, продвигаются в направлении Лусона.

Три острова из Гавайской группы островов подверглись обстрелу с японских подводных лодок. Противник обстрелял порт на острове Хило, в результате чего незначительно повреждена пристань Порт Бакуди на острове Мауи снова подвергся обстрелу, однако никакого ущерба не причинено. Противник совершил также нападение на побережье острова Кауаи.

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, в коммюнике военного министерства сообщается, что сегодня в 15 часов японские войска вступили в Манилу.

Объявлено также, что военноморская база на Филиппинах Кавите была эвакуирована по вступлении японских войск в Манилу. С базы эвакуировано все оборудование и склады.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В МАЛАЙЕ

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на главном участке фронта в Пераре военные действия оживились. Одновременно японские войска высадились в низовьях реки Перак. Японские войска стремятся продвинуться на юг от Ипоха.

Английские войска, предприняв отход на более выгодные позиции, нанесли противнику большие потери. Японские войска пытаются

использовать реку Перак в целях обходного маневра в районе главной дороги, идущей от Ипоха на Куала Лумпур.

Английская авиация в ночь с 1 на 2 января атаковала аэродром на занятой японскими войсками территории в Кедазе. Бомбардировка производилась с небольшой высоты. В результате бомбардировки два японских самолета были охвачены пламенем. Пожары возникли также в других местах. Английские самолеты обстреливали аэродром также из пулеметов.

Сегодня утром японская авиация попыталась совершить вылет на Сингапур. В воздух немедленно поднялось большое число английских истребителей. Стрельба зенитной артиллерии была слышна на большом расстоянии от города. В самом Сингапуре было спокойно. Бомбардировке подверглись некоторые объекты в районе Сингапура. Разрушения незначительны.

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает из Сингапура, что весь район Сингапура объявлен на осадном положении.

### СООБЩЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что японские самолеты подвергли обстрелу некоторые пункты во внешних провинциях Голландской Индии. Никаких разрушений нет. В северной части архипелага американский грузовой пароход был атакован японскими самолетами, в результате чего на пароходе вспыхнул пожар. 48 человек команды были подобраны и доставлены на берег действующей лодкой Голландской Индии. Один человек из состава команды погиб.

КРАЙДРАМАТЕАТР  
пр. им Сталина, 47, тел. 3-61-88, 3-80-55.

4 января, УТРОМ. Лопсе-Вега.  
**СОБАКА САДОВНИКА**  
Комедия в 3 действиях.  
Перед спектаклем лекция т. Ассеева «Шпионаж и диверсия в современной войне».

4 января, ВЕЧЕРОМ. В. Рудков.  
**ВЫШЕ ЛЮБВИ**  
Пьеса в 3 действиях.

6 января. Бр. Тур.  
**НЕРАВНЫЙ БРАК**  
Комедия в 3 действиях.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»  
Сегодня фильм  
**ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ**  
В киножурнале  
**ОСВОБОЖДЕННЫЙ РОСТОВ**

В связи с окончанием операционного года  
**ВОРОШИЛОВСКАЯ ГОШВЕЙФАБРИКА**  
принимает всех заказчиков индивидуального пошива  
**ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАТЬ ЗАКАЗЫ.**  
Заказы перерегистрированные будут аннулированы.

КИНОТЕАТР «ОКТЕАБРЬ»  
СЕГОДНЯ демонстрируется звуковой художественный фильм  
**ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР**  
Начало сеансов: в 6—8—10 ч.  
П и е м **НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР**  
Начало в 4 часа дня.

**ТРЕБУЮТСЯ КОНЮХИ**  
Обращаться Ворошиловск, пр. им Сталина, 60, издательство «Орджоникидзевская Правда».

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОРОШИЛОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИН-ТУТ**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ**  
на лечебно-профилактический факультет.  
СРОК ОБУЧЕНИЯ 3-4 года. Институт готовит ВРАЧЕЙ, ЛЕЧЕБНИКОВ. Прием заявлений до 20 января (большая вывеска) можно получить в канцелярии института.  
**НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ—17 февраля.**  
К зачислению прилагать: 1) подлинную автобиографию, 2) подлинный аттестат об окончании средней школы (детей, подростков, техникумов, факультетов, училищ), 3) 3 фотографии (снимки без голов-из-убор, размером 3x4 см.), 4) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), 5) паспорт (предъявляется лично).  
Иногородние обеспечиваются общежитием.  
Заявления адресовать на имя директора института: Ворошиловск, Орджоникидзевского края, ул. Касановича, 8.

**ОРДЖОНИКИДЗЕВСКИЙ ОВЦЕВОДТРЕСТ**  
**ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ и КОМБАЙНЕРОВ.**  
Курсы обеспечены стипендией и общежитием. Срок обучения 12 января с. г. Обращаться в Овцеводтред—Ворошиловск, ул. Сталина Орджоникидзевского края, в ближайший овцевохоз.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЬСТВА: Ворошиловск, пр-т им. Сталина, 60. Справки и прием телефонов—3-93-22, прием объявлений — 3-93-44.

ВГ — 205. Ворошиловск, Орджоникидзевского края, проспект им. Сталина, 68. Типография изд-ва «Орджоникидзевская Правда». Закрыт № 10439.